

### Crónicas de Italia

## Nuevas impresiones de viaje.—El extraordinario Don Sturzo

Don Luis Sturzo tiene 50 años y es un hombre pálido y delgado, pequeño, nervioso, la cara en ángulos agudos, la frente ancha, la nariz muy larga y característica. Sus ojos se recuerdan sobre todos; muy vivos, pero amargados de tristeza. Don Sturzo viste los hábitos sacerdotales, anda de una manera rápida y caricaturesca—se diría un capellán que vuela—y lleva siempre las sandalias de fraile, conocidas en toda Italia. Viémos a don Sturzo en Génova, durante la Conferencia, y nos pareció que era indiferente a la gran curiosidad que le rodeaba, que quería pasar desapercibido; nos pareció, en una palabra, que no era un embajador, como son la inmensa mayoría de los políticos del mundo.

Don Sturzo es siciliano. Ha nacido en Caltagirone, de noble y rica familia. Estudió la carrera sacerdotal en los Seminarios de Noto y de Caltagirone, Filosofía en la Universidad de Catania y se doctoró en Teología el año 1894 en la Gregoriana de Roma. Don Sturzo tiene un hermano, Mario, que es Obispo de Trapani. Armerina y escritor muy especializado en materias literarias y religiosas, y tres hermanas, con una de las cuales, Manuela, pia y religiosa mujer, vive el secretario del Partido Popular, en un piso sencillo y decoroso del Palazzo Soderini de Roma. Don Sturzo se pasa la vida en la dirección del partido, y cuando en el Palazzo Valdembrini, y con el trabajo otro capellán muy importante, don Julio De Rossi, jefe de los servicios de prensa de la gran organización política.

Hoy don Sturzo tiene 20 diputados en el Parlamento disciplinados como un solo hombre; dirige la organización política de Italia más fuerte en cantidad y calidad y el partido que es el eje de la política nacional de Italia.

De seminarista, don Sturzo ya pro pagaba la política social, creaba Comités diocesanos, secciones parroquiales, Cajas rurales, uniones profesionales y cooperativas. Lo organizaba todo. Alternaba la agitación democrático-cristiana con el estudio y la enseñanza, porque don Sturzo, de estudiante fue ascendido a profesor, por encargo de su Obispo, de muchas disciplinas—filosofía, literatura y derecho canónico—en el Seminario que le contaba en su población estudiantil.

Don Sturzo entró en la vida pública con la primera hornada de propagandistas católicos que nacieron de la famosa Encíclica del Papa León XIII llamada "Rerum Novarum" (1891), aquel célebre documento que por la audacia social con que planteaba la cuestión obrera, pareció entonces revolucionario y produjo gran agitación en los Gobiernos burgueses y liberales de Europa. Los cuales aprehen al reclamo del más trascendental anticlericalismo para atraerse a los obreros y contrarrestar la simpatía creciente de aquel Papa tan fino.

Tan pronto como fue creado el gran partido católico, se iniciaron dos tendencias: la de los conservadores y la de los democrático-cristianos. Estas dos tendencias lucharon implacablemente durante ocho años, de 1897 a 1905. Triunfaron los democráticos, los jóvenes, don Sturzo. Estos habían sostenido siempre la distinción entre la actividad religiosa y la actividad política y social de los católicos. Los conservadores no admitían la legitimidad de una acción revolucionaria y acusaban a los jóvenes de rebelión y de propósitos separatistas. El programa conservador era puramente negativo, se reducía a la simple defensa religiosa. El programa de los democráticos tenía un contenido y una posición política clara; sostenía una amplia reforma económica, conseguida por métodos realistas: organización de los trabajadores, desarrollo del cooperativismo y ensanchamiento de la actividad y de la autonomía municipal.

Esta cadena de luchas interiores tiene momentos de culminación en 1902 (fusión de las fuerzas jóvenes y viejas del catolicismo), en 1903 (triunfo de la tendencia democrática en el Congreso de Bolonia), en 1904 (fuerte resistencia de los conservadores en el Consejo Directivo y en el Comité permanente del partido católico y separación de una parte de la fracción democrática, la fracción Murri), en 1905 (Encíclica de Pío X y tentativa de una nueva y más larga organización de los católicos italianos).

JOSE PLA

Flores, junio.

### Al poeta Silvio Pellico

El 22 de mayo próximo pasado se celebró en Spielberg, la conmemoración del centenario de la reclusión, en la fortaleza-castillo, de cuarenta y dos italianos (entre los cuales se encontraba el célebre poeta Silvio Pellico), que permanecieron en ella desde 1822 hasta 1854, reos de haber urdido la primera trama que debía formar la bandera de la independencia italiana.

Ha asistido a las funciones una peregrinación checoslovaca, que, de escasa de mostrar su admiración al gran poeta, dió una representación en el teatro de la ciudad, de la "Francesca da Rimini"; y una "Francesca da Rimini" algo futurista, en escenario cubista, iluminado por luces espectrales y cambiantes. Los actores se expresaban en idioma checo; pero estaban tan penetrados del significado de lo que interpretaban, hablaban tal pasión en su voz y en sus ademanes, que la fascinación sentimental de la inolvidable fábula, llegaba viva a los espectadores, a través de los acentos, de una lengua desconocida.

La ceremonia del centenario se ha celebrado en la gran plaza que da acceso al castillo. La famosa fortaleza de Spielberg presenta hoy un aspecto muy diferente del que tenía en 1822. Encerrada en medio de la ciudad engrandecida, transformada las pendientes que a ella conducen en jardines, el verde cinturón que la circunda mitiga la desoladora dismidez de sus murallas.

El delegado del Gobierno, subsecretario Venino, dió las gracias a la peregrinación checoslovaca, nación hermana que se ha unido a Italia para celebrar el centenario de la reclusión de los cuarenta y dos italianos.

Y en el solemne silencio de una muchedumbre que escuchaba conmovida, fueron pasando uno a uno los nombres de los cuarenta y dos patrióticos; pasaron como habían pasado en los registros indiferentes de los archivos penitenciarios, en las llamadas de los carceleros, en las listas de la enfermería, los más ilustres como los más humildes, los más gloriosos como los más oscuros, iguales todos en la ignominia y los sufrimientos.

De súbito dejáronse oír las salvas de los cañonazos; las tropas presentaban las armas y de la muralla de la fortaleza cayó el paño que cubría la lápida conmemorativa.

Después los peregrinos visitaron el castillo. Pudieron ver el terraplén de poniente, adonde salían a pasear los prisioneros (obstruido por un paredón en 1824 para quitar a los desgraciados su único consuelo, la vista de su patria) la ventana de la celda de Silvio Pellico, el pozo en donde se encaramaba para mirar, a lo lejos, en el valle, las casas de la pequeña aldea y el cementerio donde estaban sepultados los compañeros que no habían podido resistir el prolongado encierro; la claraboya que daba luz a las prisiones subterráneas, a través de la cual Maroncelli comunicaba con sus amigos, cantando.

En grupos de cincuenta, acompañados por soldados con linternas, los peregrinos visitaron también las tenebrosas celdas de la "Casamatta", cuevas sin luz y sin aire, que superan en impresión de horror a toda descripción. La procesión de los visitantes desfiló por los húgubres corredores, parándose en cada una de las celdas que durante tantos años encerró en sus paredes el martirio de un hombre y sólo al volver a salir a la luz del sol, se sintieron aliviados del peso que les oprimía. En la plaza del castillo una banda militar dejaba oír una alegre melodía verdiana; la muchedumbre, vestida de trajes claros, hormigueaba por los terraplenes y fosos del castillo. El viejo Spielberg ya no es más que un fantasma.

### El viaje del ministro de Gracia y Justicia

El presidente de esta Audiencia, don Félix Jarabo, ha recibido hoy un telegrama del Gobierno anunciándole que el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, viene a inaugurar la nueva Audiencia con carácter oficial, acompañado de su hijo, de su secretario y del Director general de Administración local.

Al programa que hemos publicado hay que añadir el de la bendición del Palacio de Justicia por el señor Arzobispo de esta archidiócesis.

Tan solemne acto se verificará antes de la inauguración.

El señor Albornoz ha cambiado impresiones con las autoridades acerca del recibimiento que se ha de dispensar al ministro de Gracia y Justicia. Acerca del banquete con que piensa obsequiarle la Corporación, se ocupa el Ayuntamiento en la sesión que está celebrando a la hora de entrar en máquina este número.

No habiéndose recibido órdenes en contrario, en Capitanía general se están disponiendo los honores que se han de rendir al ministro de Gracia y Justicia, el lunes, a su llegada a Valencia.

### El libro de honor a la Diputación

"Nostra Parla" ha rebut i oferiment d'artistes i industrials d'esta ciutat per a cooperar desinteressadament en la confecció del llibre d'honor que s'entregarà a nostra Diputació.

No cal dir que per l'abundància d'elements i l'esquíst gust dels artistes que intervenen, el llibre tindrà atractives de gran valor i serà una verdadera joia, en la que hauran ficat la seua emoció els artistes que li han donat forma i gràcia i moltíssims valencians firmants de l'homenatge.

El llibre estarà inspirat en els antics llibres que testimonien la glòria i tradició valencianes. L'artista senyor Mellado ha quedat encarregat dels dibuixos i ornamentacions que han de figurar en la coberta, i en les pàgines del llibre, on únicament s'estruirà la proposta del senyor Moliner i els noms dels diputats que formen l'hi Diputació i que varen ser els que l'aprovaron.

A més contribuiran en la seua confecció Josep Maria Bayarri, encarregat dels dorats i dels relleus, i els industrials senyors Mariner i Vilella. El senyor Vilella construirà un atri propòsit per al llibre, segons el model que dibuixà el senyor Mellado, i al qual, com al llibre, posarà aplicacions de metal i industrial don Eric Mariner.

L'entrega del llibre a la Diputació quedà forçosament aplaçada, puix no hi ha temps material per a realitzar dins del plaç indicat tots els treballs necessaris. No obstant, es començarà desseguida a circular fulles soltes del llibre per a que les firmen entitats i particulars.

### Sampedro el aventurero

Copiamos de "El Día Gráfico": "Ha llegado a la Coruña, su tierra natal, procedente de América, el famoso aventurero Emilio Sampedro Bienes, que tanto dió que hablar un tiempo con sus suplantaciones de significados personales y otras fechorías de análoga índole.

La notoriedad de Emilio Sampedro culminó cuando se hizo pasar en Valencia por el príncipe de Battenberg, hermano de la Reina Victoria, pasando revista a las tropas en una jura de la bandera y recibiendo el obsequio de un precioso sable de honor... que meses después rescató la Policía.

Entrado ya en la madurez y senta do el juicio, Sampedro aspira ahora, por lo visto, a reivindicarse trabajando honradamente; pero su largo historial es un obstáculo para la consecución de su propósito ya que las gentes ponen reparos de confiar misiones de escasa monta a un expríncipe.

Y como estos obstáculos son mayores aún en su tierra natal, donde está más fresco el recuerdo de sus proezas, estuvo Sampedro con su esposa en la Alcaldía de la Coruña gestionando su económico traslado a otro punto donde le sea más fácil obtener colocación por no ser conocida su azarosa historia.

### En el Gobierno civil

En el despacho del Gobernador, bajo su presidencia, y con asistencia del presidente de la Audiencia, Alcalde y demás autoridades, se ha reunido la Junta de Cárceres. En esta reunión ha sido aprobado, por unanimidad, el dictamen de los arquitectos respecto a la cesión de la parcela donde se hallaba instalada la derruida capilla a la Iglesia de San Agustín, previa la delimitación correspondiente, quedando así libres los solares de lo que fue presidio de San Agustín de toda servidumbre, con lo cual podrán enajenarse más fácilmente los solares.

### Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

EL SEÑOR  
**Don Francisco Escutia Greus**  
ABOGADO  
Exdiputado a Cortes, exdiputado provincial, exdirector del Hospital provincial, exjefe de Instrucción, etc. etc.

Ha fallecido, a las tres de la mañana del día de hoy, en la villa de Algineit  
**A LOS 79 AÑOS DE EDAD**  
E. I. P.

Sus desconsolados hijos don Rafael, don Jaime, don Cinto y don Estrella, hijos políticos, hermano, nietos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.  
**NO SE REPARTEN ESQUELAS.**

### La pintura valenciana Una escuela y una Exposición

De un artículo del distinguido crítico catalán Francisco Pujols, recordamos este juicio interesante de la escuela pictórica valenciana y de la reciente Exposición de nuestro compatriota señor Palau, celebrada en Barcelona.

"El señor Jenaro Palau pertenece de lleno a la escuela valenciana, no sólo por su procedencia de la vecina hermana de Cataluña, sino por el estilo de sus obras.

En el Salón Parés, donde expone sus cuadros al óleo estos días, se demuestra palpablemente lo que decimos, por el colorido intenso y el dibujo fuerte y concreto que caracteriza las obras de aquella celebrada escuela, que cuenta entre sus cultivadores modernos al famoso Sorolla, y que proviene directamente de aquellos Ribalta y Ribera que en tiempos antiguos crearon la escuela.

Naturalmente que la pintura moderna valenciana no ha seguido el espíritu vivificador que le dió la celebrada en aquella época, sino que ha tendido cada día más a la pintura de la luz en su aspecto más material y crudo, enamorándose principalmente de las manchas luminosas en la sombra. Hoy, los pintores valencianos, prescindiendo de la vida interior que conmueve a la obra de arte, se han lanzado todos, sin excepción, a buscar estos efectos, consiguiéndolo con notable acierto muchos de ellos y entre los cuales podemos citar al señor Palau."

Preferentemente cultivador del paisaje, se nos presenta cumpliendo todos los preceptos de la escuela a que pertenece y que tanto los hemos visto aplicados al paisaje como a la figura. Por los pintores valencianos actuales, Sol resplandeciente y dislumbrador, fijado y dominado en la tela por el pincel rico y abundante, que no se arredra ante las dificultades, resuelve siempre por el mismo procedimiento y con la misma intensidad. El dibujo, correcto y cuidado, sigue con cierta fortaleza las manchas de color, como delimitando la materia y distribuyéndola con realismo ponderado y típico.

Como ven nuestros lectores, lo que decimos del señor Palau, pintor muy notable, podríamos repetirlo de los demás cultivadores del arte valenciano. La personalidad del señor Palau queda de todos modos muy definida, y su temperamento de artista enamorado de la luz, encuentra ajenos propios y nos ofrece métodos de línea, que le determinan claramente.

### En la Casa de la Ciudad

El señor Albornoz ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina personal Caminos, 10,516'68 pesetas; ídem parques y arbolado, 12,951'69; ídem personal Cementerios y servicio fúnebre, 9,816'18; ídem fuentes, 2,995'33; ídem guardas, Albufera, 1,200; ídem jornales por quince mil brigada de Caminos, 887; premio cobranza arbitrio carnes extrarradio, 222'33; ídem carruajes plaza, 800; ídem solares, 94'38; subvención Colonias escolares, 2,000; gastos escritorio cronista de la ciudad, 250; reparación caja caudales depositaria municipal, 27.

—El señor Albornoz ha dado órdenes para que se proceda al arreglo de la acera de la Glorieta, recayente al Palacio de Justicia, atendiendo las indicaciones que hicimos en nuestro número de ayer.

También ha ordenado se componga la fuente de la calle de José María Orensé, y que se recoja la arena depositada en la fuente de la plaza de la Virgen.

—El director de la Compañía de Tranvías, señor Ramirez, ha visitado esta mañana al Alcalde, manifestándole que los días festivos pondrá en circulación cuarenta coches en la línea del Grao, sin perjuicio de aumentar dicho material si las circunstancias así lo exigen.

### Comentarios del momento

## El problema de las subsistencias

Puesta sobre el tapete la cuestión de las subsistencias, voy a exponer unas cuantas ideas que es indudable parecerán atrevidas a muchos españoles e inadmisibles a no pocos valencianos, sobre todo si se dedican al cultivo de la tierra.

El patrimonio nacional lo constituye en primer lugar y principalmente la tierra; es decir, el trozo de la Tierra que se llama España y cuyos límites están reconocidos oficialmente por las demás naciones. Por lo tanto, los productos de la tierra obtenidos con los diferentes cultivos, deben ser considerados productos de la nación, y así se consideran por los Gobiernos, por cuanto éstos prohíben la exportación de dichos productos en cuanto creen que puede encarecer las subsistencias a los naturales del país. Se ve, por lo tanto, que los que cultivan la tierra son dueños de las cosechas condicionalmente, puesto que no pueden disponer libremente de ellas, si con ello se perjudica a la nación, y se comprende que así sea, pues podría darse el caso de que en España, país productor de arroz, faltase arroz para la alimentación de sus hijos; y quien dice arroz dice patatas, alubias, cebollas, etc., y en cambio sirviera la tierra española para alimentar a los extranjeros que viven fuera de España, mientras aquí nos moríamos de hambre.

Siendo esto que dejo dicho verdad incontrovertible, es cierto que debería ser castigado severísimamente quien sustraiga al consumo nacional los productos de la tierra, dejándolos perder antes que darlos al mercado? Pues nada de eso.

Vayan ustedes al puerto, y allí, en los tinglados 3 y 4, verán centenares de toneladas de patatas podridas y otros centenares de toneladas que se están pudriendo. Esperaban el embarque, porque estaban destinadas a alimentar a los ingleses, pero al prohibir la exportación, los embarcadores prefieren dejarlas pudrir, que darlas al consumo nacional. Y las patatas en Valencia, país productor de miles de toneladas (no bajarán de ochenta mil), se están comprando a 45 céntimos el kilo.

Censuráramos la acción de los submarinos alemanes durante la guerra pasada que hundían los barcos cargados de víveres, y ahora son nuestros exportadores, nuestros agricultores, nuestros acaparadores, los que torpedean los víveres dejándolos perder, con tal de encarecer la plaza nacional y realizar sus no siempre lícitos negocios.

Antes de la guerra, se calculaba que un campo plantado de cebollas producía el valor de la tierra, si la cosecha se vendía a 1'50 pesetas arroba, pero siempre se vendían de 0'40 a 0'65 pesetas la arroba, y únicamente en años de excepcional exportación, subían de precio, hasta una peseta o poco más. Se vendían todas las cebollas.

Pero vino la guerra. Nació una generación espontánea, como nado todo lo malo, los acaparadores, y en vez de subir los precios de los víveres, y cuando estaban ya a su gusto, trataban con los Gobiernos y exigían la autorización de exportar, amenazando con el aumento de precios si no la concedían. Y los Gobiernos accedían a la exportación, y como no había los barcos suficientes para llevarse todo lo que ellos querían, empezaron a pudrirse los generos en los muelles de nuestro puerto, perdiéndose hasta las conservas, pero el precio allí en el interior les resarcía de esas pérdidas y la nación pagaba y sigue pagando con el hambre que pasa, ese crimen de lesa patria.

Era un crimen dejar perder los productos del suelo cuando tan enorme metiendo caro iba todo, pero... se pudrían y se aumentaba la vigilancia en el puerto, porque se quejaban los bondadosos exportadores o acaparadores de que les robaban a ellos!

Y han aprendido y continúan el sistema. Antes que se pudra en los muelles del puerto, que darlo al consumo interior de la nación que los ha producido y que tiene derecho preferente a alimentarse con los productos de su tierra. Hay que sostener a toda costa los altos precios del mercado español.

Así ha ocurrido durante la gran guerra, y así está ocurriendo ahora, y que nos remala la Junta de Subsistencias, porque aún las encarecerá más. No ha celebrado reunión que, tratando de abaratarlas, no las haya encarecido. El por qué, no lo sé; pero lo he observado y así ha ocurrido. Quizá sea porque los vendedores o traficantes conocen a fondo los negocios, y los hombres investidos de autoridad no saben nada de esas cosas y no pueden rebatir las argucias, que no los argumentos, de los que explotan al vecindario de Valencia.

Por eso quizá el vecindario no se entusiasma con las campañas de la prensa, como se lamentaba un vecino en un diario de la mañana; porque sabe que nada ha de conseguir, y aún teme aumentar los precios.

La experiencia, con sus consecuencias dolorosas, se lo ha enseñado.

ELISEO CERDA  
5 julio 1922.

### Lo Rat - Penat y els Jochs Florals

El Consistorio de Honorables Man tenedors que ha de juzgar los trabajos que se presenten en los Juegos Florales en el presente año estará constituido por los señores muy ilustre señor don Pascual Llopis, canónigo de esta Metropolitana; don Bernardo Morales San Martín, don Luis Gonzalbo, catedrático de esta Universidad; don Francisco Puig Espert, don Francisco Andrés y don Antonio Ballester.

Como mantenedor ha tenido la Sociedad el acierto de nombrar al excelentísimo señor don Miguel de Elizacien, general de división y descediente de una de las ramas de la antigua nobleza valenciana. El gran prestigio que goza en toda la sociedad alcañentina por sus trabajos y estudios en pro de la cultura, los cargos que desempeña por sus altas dotes y su vasta ilustración y desinterés con que ha trabajado siempre por el progreso de esta región, se le puede considerar como uno de los más ilustres valencianos, que honra a su ciudad natal. Felicítamos a la Sociedad que ha encargado a otro patriótico insignie la tribuna de la Fe, de la Patria y del Amor.

De la importancia que tiene el nombramiento de este ilustre alcañentino nos dá muestra lo que recordamos de uno de los periódicos de la vecina ciudad, que reflejan la simpatía con que ha sido acogido este nombramiento.

"EL GENERAL ELIZACIEN  
Para nadie es un secreto que en Valencia, la ciudad-templo de todos los nobles y las bellas Artes, se está incubando desde hace algún tiempo un profundo "movimiento" sentimental "valencianista".  
Este gran sentimiento, noble y puro, se manifiesta, como la llama de amor en el arco del corazón, en esa sublime fiesta de los "Jochs Florals" que "Lo Rat-Penat", con la misma solemne devoción, con el mismo fervor que si se tratara de un acto de glorificación mística, organiza en la capital del reino, anualmente.  
En esta fiesta, que resume y compendia con armoniosos versos y con bellas palabras todo el pasado triunfante y todo el porvenir risueño y luminoso de la valenciana grandeza, digna de inspirar en la mente de los poetas un sueño ideal de poderosa y vibrante nacionalidad, los hombres sabios, las preclaras inteligencias, los coarzones poseídos de ese dulce misticismo patriótico, que engendra en idioma valenciano cánticos de amor y de esperanza, entre cuyas estrofas se siente palpitar una vida próxima a nacer en todo su esplendor, depositan a los pies de la Madre Valenciana todo cuanto de más sentido y aromado de emoción brotó de las líras levantinas.  
Y he aquí que este año, para orgullo de esta tierra de Alicante, que es valenciana también y florón preciado de la corona de triunfos del Conqueridor, han llegado desde las crullas del Turia unas voces llenas de admiración y de respeto, reclamando para sus fiestas de los "Jochs Florals" el corazón y la voz de un alcañentino de noble estirpe.  
No queremos nosotros poner de relieve la significación de este acontecimiento. Tampoco creemos necesario dejar aquí manifestados los méritos indiscutibles del designado, pues nadie ignora de qué modo supo el realizar los brillantes timbres de su apellido con una vida de constante estudio, fruto de la cual ha sido esa sólida y vasta cultura y su brillante erudición en diferentes aspectos del saber humano.  
Lo que sí queremos, para que Alicante las conozca, las admire y les dedique el suave perfume de su agrado decimotercero por la merced recibida, es copiar las palabras que los hermanos valencianistas dirigieron a un ilustre alcañentino, concediéndole honores que sólo alcanzan y alcanzan los que, como él, honran a su ciudad natal. Copiamos, pues:  
"Lo Rat Penat". Sociedad de Amadores de los Gótics Valencianos.  
—La junta de esta Societat, estimando altamente patriótico el fervor desig de agermanar a tots los qui el gran Rey Jaume I donà la grandesa de la civilització cristiana e honorar als fills ilustres de nostre Regne qui per sa sabiesa i respectabilitat son ornamet de la Patria, ha acordat per unanimitat, en junta celebrada el dia 14 del actual, nomenar a vostra excelencia mantenedor dels Jochs Florals qu' el excelentíssim Ajunta-

### CULTURA

—Por el Rectorado han sido expedidos los títulos de bachiller de don Juan Pérez Ramón, don Manuel Moncayo Marqués y don Juan Gabis Asensi.

### Hotel Meuble

De primer orden :: Gran confort  
Precios moderados :: Hay ascensor  
Pi y Margal, 5, 3.º, izquierda  
Mosén Femares, 2





Acció Valencianista

III Aplec de Solitaris Nacionalistes en Bechi

La delegació nomenada en València per a organitzar l'aplec de solitaris que es celebrarà el pròxim dia 9 de juliol, la formen els senyors don Manuel d'Espinoso i don Adolfo Pizcueta.

Esta delegació està recullint adhesions i formant la llista dels valencianistes que han d'acudir, els quals deuen avisar la seua assistència amb cinc dies d'anticipació, dirigit les cartes a nom dels citats senyors, a esta Redacció.

Fins ara s'han rebut numerosos inclusions a l'aplec. Es de esperar que encara augmentaran aquelles i que l'aplec resultarà un acte molt animat i de gran profit per al valencianisme.

Als amics que no tinguen enviada la seua adhesió o inclusió, els recomanem que ho facen desseguida, per a que l'organització siga més perfecta.

El viatge a Sant Antoni de Bechi es farà el mateix dimecres dia 9, d'eixida de València per l'estació del Nord, a les sis del matí, i regressarà per la vesprada. El presupost màxim de viatge es de 8 pessetes, sense incloure el dinar, que cadascun deu portar.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos alonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

TIERRAS VALENCIANAS

Saguino

Ayer se celebró en esta ciudad el acto solemne de descubrir las lapidas rotulando las plazas de Ramón y Cajal y Blasco Ibañez y la calle de Torres Buro, asistiendo a la ceremonia el insigne novelista don Vicente Blasco Ibañez, que llegó a esta población acompañado de su hijo Sigfrido y varios amigos, en el tren que sale de la capital a las 5.30 de la tarde.

En la estación fue recibido el señor Blasco por el Ayuntamiento saguntino, el diputado provincial señor Chabret y un gentío inmenso, que le ovacionó.

Formóse la comitiva, después de los saludos consiguientes, y acompañada de la banda de música La Lira, se trasladó a la plaza del Cronista Chabret, donde se había levantado una tribuna para la ceremonia.

El Alcalde accidental de Sagunto, señor Blasco, dedicó breves y sentidas frases de saludo al gran escritor, y el secretario del Ayuntamiento dió lectura al acta en que consta el acuerdo de la Corporación de rotular las calles designadas con los nombres de Ramón y Cajal, Blasco Ibañez y Tomás Brú.

Don Fausto Caruana usó de la palabra para agradecer al señor Blasco Ibañez ser sumara al homenaje que Sagunto rendía al sabio Ramón y Cajal y al saguntino Tomás Brú, víctima de nuestras discordias civiles.

Recogió la primera vez que los saguntinos rindieron un tributo de cariño a Tomás Brú asistió al acto el eminente tribuno Emilio Castelar, y que hoy que se rotula una calle con su nombre asiste Blasco Ibañez, del que dijo es el español de más alta significación ideal.

El ilustre novelista fue saludado con nutrida salva de aplausos al levantarse a hablar, y lo hizo con la elocuencia que le caracteriza, expresando con cuanta satisfacción y orgullo acogía las demostraciones de cariño que se le dedicaban.

Recordó los períodos de luchas y entusiasmos de su juventud; la época en que asistió a Sagunto para escribir una de sus primeras novelas, "Romero el guerrillero"; cuando volvió a la heroica ciudad para escribir "Sónica la cortésana", y consagró un sentido recuerdo al historiador Chabret.

Agradeció el recuerdo cariñoso que Sagunto ha tenido para él, asociando su nombre al del sabio Ramón y Cajal, al que debió párrafos muy elocuentes, y al del saguntino heroico, que dió su vida por sus ideales, y terminó con brillantes períodos, dedicados a ensalzar las glorias de Sagunto, siendo objeto de una ovación entusiasta.

Terminado el acto, trasladóse la comitiva a las Casas Consistoriales, donde se sirvió un espléndido lunch, y el señor Blasco Ibañez regresó a València en el tren del Central de Aragón que sale de Sagunto a las ocho de la noche, siendo objeto de una cariñosísima despedida por parte de las autoridades, Ayuntamiento y el pueblo en masa.

COMERCIALES

LONGIA DE BARCELONA

TRIGOS

Estando ya los labradores atentos a sus faenas de verano, las ofertas vendedoras de trigo del país han de ser bastante, y sobre todo han desaparecido las ofertas con ordenes apremiantes de vender a cualquier precio, con lo que los precios se han sostenido, y aun de las plazas que más habían bajado han reaccionado, pagándose a mejores precios y realizándose las siguientes ventas:

Huete, a 44.50; Huete y Chilla-rón, a 44; Arévalo, Velayos y San-chidrián, a 43.50; Arévalo, Ortigosa, Santa María Nueva, Ataqueños y Roa, a 43; Segovia, Aranda y València de Don Juan, a 42.50; Cáceres, Sahagún, Espinosa, Peñaranda, Villar de Gallinosa, València de

Don Juan y Toro, a 42; Villalba, Sahagún, València de Don Juan, Zamora, Toro y Paredes, a 41.50; Zamora, Toro y Paredes, a 41; toda pesetas los 100 kilos, sin sa o sobre vagón procedencia.

HARINAS Continúan sus compradores muy retraídos, pues resulta verdaderamente difícil colocar sus existencias, realizándose algún ajuste entre 53 y 55 pesetas los 100 kilos con saco para las clases blancas superiores, y para de fuerza se ofrecen gran cantidad de vagones por 59 y 60 pesetas, sin realizar ajustes.

Extremadura.—Se vende algún lote de cebada añeja por 88 pesetas los 100 kilogramos con saco. De avenas se ofrecen por 28 pesetas, pero pagan con dificultad a 27.50 pesetas.

Los despojos siguen encamados, operándose tan sólo con precios muy bajos. LLEGADAS Han llegado el vapor "Motrico" con unas 1.750 toneladas, y el "South-Sea" con unas 6.300, ambos maiz Plata, y el "City of Eureka" con unas 1.000 toneladas de maiz norteamericano. Por ferrocarril han llegado 78 vagones de trigo, 60 de harina, dos de avena y seis de cebada.

Las fábricas piden ya a 1.55 pesetas; de todos modos se puede comprar alguna partida por algo menos. Las clases usadas siguen con los mismos precios, pero con tendencia de alza, de modo que tan pronto se reanime la venta los precios subirán.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Virginia, mártir, y Santa Isabel, reina de Portugal. Misa y oficio de esta Santa, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Conclusión en los Padres Carmelitas. Se describe a las seis de la mañana y se reanuda a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Cena Domini. CORTE DE MARÍA.—La Inmaculada Concepción, en la Piedad.

Cursos para mañana: En San Martín, a las siete y media misa y ejercicio del mes a Nuestra Señora del Carmen, y a las once misa con órgano y novenario a la Reina del Carmelo. En la Real Capilla, a las diez misa de renovación con música, y por la tarde a las seis y media rosario, Villancico y Salve a la Santísima Virgen.

En la Compañía, continúa a las seis y media el mes de San Ignacio, como los anteriores días. En Carmelitas, a las siete y media el mes carmelitano, y por la tarde a las seis el novenario y reserva, como último día de Cuarenta Horas.

En la Encarnación, Santa Cruz y Santo Tomás, continúa el mes carmelitano, y en la Saugre, el de la Saugre de Cristo, y en los Camilos, las novenas a San Camilo de Lelis.

En los Franciscanos, a las ocho misa y novena a San Buenaventura. En San Miguel y San Sebastián, a las seis y media con misa de Comunión, y en San Nicolás, a las ocho menos cuarto con misa, novenarios al Beato Gaspar Bono.

En San Esteban, a las ocho misa de Comunión y novena a Nuestra Señora del Carmen. Quince sábados del Rosario. En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las siete y media misa sabatina cantada, y a las seis y media de la tarde ejercicio con exposición y sermón por el padre Santiago Meseguer.

En la parroquia de San Valero, segundo sábado de mes. A las siete y media misa de Comunión, ejercicio y Salve cantada en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados de esta ciudad.

Con numeroso público ha continuado en el Salón Dorado la vista del proceso instruido con motivo del homicidio en la calle de San Ramón, de esta ciudad.

Ha informado extensamente el abogado don Buenaventura Guillén Engo, encargado de la acusación privada, y luego ha comenzado su discurso don Ernesto Ibañez Rizo, defensor del procesado.

Ante la sección segunda han desfilado Juan Bautista Rocafañá Chofre, por lesiones; Miguel Almenara Fayos y dos más, por hurto; Vicente Martínez Caballeros también por hurto, y una mujer acusada de un delito de estafa.

Han sido excusados por don Antonio Cortina, don Agustín Berto-mo, don Rafael Calvo, don José Fos y don José Payá Espinós.

Además está en tratos con la empresa de Barcelona. Natalio Ruiz actuará el día 16 de València; 13, Málaga; 25, Monovar. Agosto: 2, València; 6, Málaga del Palancar; 13, Albacete, y 13, Játiva.

Está en tratos con varias empresas, entre ellas las de Barcelona, Murcia, Sevilla y Santander.

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Continuando su marcha progresiva y sin abandonar un punto su carácter regional, lo cual es ya motivo de aplauso desde esta casa, la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia implantará en breve en todo el territorio de su actividad su sección de Ahorro libre, con la facultad para sus imponentes de poder operar en sus libretas de cualquier lugar de las tres provincias (Valencia, Alicante y Castellón), en el que tengan Sucursales habilitadas.

Consiente de la importancia y trascendencia que ello significa, de lo que habrá de favorecer, no sólo el ahorro individual, sino también al pequeño comercio, y visto el favorabilísimo informe dado por la Junta provincial, por real orden del 24 del pasado se ha concedido por

el Gobierno el carácter de benéfica a la institución que, nos ocupa, la cual, si no necesitaba realmente esta confirmación oficial para ser válida en todo su alto valor, no es menos cierto que con ello ve doblado su prestigio, pudiendo ofrecer a los en extremo timoratos una nueva y valiosa garantía.

Nuestra enhorabuena al Patronato y Consejo directivo de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia.

TAURINAS Toreros valencianos

Los diestros Rosales y Natalio Ruiz van a realizar esta temporada una excelente campaña.

Rosales tiene firmadas las fechas siguientes: Julio: 9, Albadate; 16, Murcia; 23, Monovar; 27 y 28, Alcañiz.

Agosto: 6, Málaga; 16, Vista Alegre; 27, La Línea. Además está en tratos con la empresa de Barcelona.

Natalio Ruiz actuará el día 16 de València; 13, Málaga; 25, Monovar. Agosto: 2, València; 6, Málaga del Palancar; 13, Albacete, y 13, Játiva.

Está en tratos con varias empresas, entre ellas las de Barcelona, Murcia, Sevilla y Santander.

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Seguros Mútuos. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. 46 años de seguro gratis. Oficina: Plaza de la Figuereta, hoy Poota Badenes.

Subasta Cortinas japonesas. Artísticas y decorativas, de verdadera caña del Japón y de PITA, para evitar las moscas. PERSIANAS FANTASIA para miradores y galerías.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. Salidas todos los sábados, desde València Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarola, Coruña, Muxel, Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander.

SARNA. Antinámico Berti, el único que cura el bazo. Precio 3.25 pesetas. Modista PERSIANAS. Se necesitan operarias. Plaza del Esperto, núm. 7.

Mosquiteros. En todas las clases desde 4 pias. Hasta os más preciosos artículos a la gracia, con grandes progresos, tu gran perspectiva, tu garbo y salero, tu esbelta postura, tu andar sandunguero.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor Montserrat saldrá el día 25 de julio de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Modista PERSIANAS. Se necesitan operarias. Plaza del Esperto, núm. 7. Pezos artesianos. Se saldrán hasta 500 metros en todo paraje: Perforadoras a vapor, Vicente Matall, Borrull, 23, València, gancia y soldas.

Señoras. Llegaron las medias de seda, hilo y sedalina en los colores de moda, a precios sumamente reducidos. Se componen, limpijan y pulen toda clase de alhajas. Calabazas, 27, bajo.

Societe Les Affreteurs Reunis. El magnífico y rápido vapor "Janus" Para New-York. El vapor "Flore" Para Burdeur, Nantes, El Havre, Brest y Rouen a fletes económicos.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1922. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Agenda de Bureta. Agenda Caltaneria. Agenda de Boistie. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

DOCTOR ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 123, principal. Madrid. Encasos urgentes, solo para provinciales.

VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio rápido. EL CABO PEÑAS saldrá de este puerto el día 2 de julio, para Alicante, Málaga, Ceuta, Vigo, Artila, Bilbao y Pasajes. Admitiendo cargas pasajeros.